

中瑞将签自贸协定

国人有望买零关税瑞士货

5月24日,李克强总理在瑞士伯尔尼与瑞士联邦主席毛雷尔举行会谈,双方签署了结束中瑞自贸协定谈判的谅解备忘录,并宣布建立金融对话机制,这标志着双方自2010年启动的自贸区谈判基本尘埃落定,离协定签署和批准实施仅一步之遥。

李克强当天在瑞士金融界人士午餐会上演讲时指出,中瑞自贸协定成果丰富,是一个高水平、内容广泛的协定。中瑞自贸区建设的意义不仅在于中瑞两国,这是中国同欧洲大陆国家的第一个自贸区,是中国同世界经济20强国家的第一个自贸区,对深化中瑞合作是重大利好,对发展中欧关系是重大利好,对世界各国也会产生重要的示范和引领作用。

毛雷尔说,李克强总理此访成果丰硕,两国达成自贸协定并开展金融对话,是两国关系又一里程碑。瑞士有幸成为第一个与中国建立自贸区和金融对话机制的欧洲大陆国家,相信将有力促进瑞士的发展,并为瑞中关系长远发展奠定更加坚实的基础,瑞方愿与中方深化全方位合作,推动双边关系迈上新台阶。

链接>>相关新闻

自贸协定签署 瑞士名表会不会降价?

对于中国消费者来说,以制作精良著称的瑞士手表是最耳熟能详的瑞士产品。如果中瑞达成自贸协定,两国进出口的大多数商品的关税将得到大幅削减,甚至会达到零关税,这是否意味着瑞士手表将由于关税的削减而得到大幅降价?

昨日,一位钟表业人士告诉记者,如果中瑞签署自贸协定,在中国内地销售的瑞士手表将很可能会因为关税的削减而得到一定程度的降价。但目前因为具体的技术性细节尚未公布,具体的降价幅度还很难评估。

他进一步解释称,目前在内地销售的瑞士表征收的税种包括11%以上的进口

关税、17%的增值税,一万元以上的手表还需征收20%的奢侈品消费税。相比较而言,增值税和消费税的税率比关税更高。中瑞签署自贸协定后,进口关税能得到大幅削减,但其他税种则一般不受自贸协定的影响。更重要的是,瑞士表在中国内地的定价机制中,税费并不是唯一因素。各品牌运营商在定价策略上瞄准了中国富裕阶层消费奢侈品的攀比心态,连年采取上调终端零售价的策略。

不过,这位业内人士表示,中瑞双方签订自贸协定后,在中国内地,低价瑞士表相比高档瑞士表,其降价幅度应该能够体现得更明显。

链接>>相关资料

中国自贸区签订情况

自由贸易协定(FTA)是两国或多国间具有法律约束力的契约,目的在于促进经济一体化,其目标之一是消除绝大多数货物的关税和非关税贸易壁垒,允许产品与服务在国家间自由流动。

目前,中国的自贸伙伴已达19个国家和地区,包括东盟十国、巴基斯坦、新西兰、智利、秘鲁、哥斯达黎加、冰岛等16个国家以及中国香港、澳门和台湾等地区。

目前,除了已和中国签署备忘录的瑞士外,中国正在商建的自贸区有5个,分别是海湾合作委员会、澳大利亚、挪威、南部非洲关税同盟、韩国自贸区。

奥巴马忘给士兵回礼被指违反军规



当地时间5月24日,美国白宫,奥巴马在登上总统直升机时忘记给一位向他敬礼的海军陆战队队员回礼,他随后走下直升机与士兵握手。据悉,奥巴马忘给士兵回礼的行为再次受到批评,被指违反军规。此前,奥巴马在白宫会见土耳其总理时,动用海军陆战队队员为其撑伞也曾遭到批评。

劝美军“买春” 桥下彻向美国道歉

日本维新会共同党首、大阪市长桥下彻25日说,他将收回先前建议允许美军士兵充分利用日本色情场所的言论,向美军和美国人民道歉,但再次拒绝收回有关“慰安妇”的言论。

桥下当天参加一家电视台时政辩论节目时说,他27日将在首都东京的外国记者俱乐部举行新闻发布会,就先前涉及美军的“不当措辞”道歉。

桥下先前透露,他4月下旬访问美国海军陆战队驻冲绳县普天间航空基地时,向一名美军高级军官建议,允许美军士兵充分利用当地的色情场所,“否则他们无法抑制海军陆战队队员们无节制的性冲动”。

桥下25日声称,这番话的本意是希望美军“认真致力于降低(在冲绳县的)性侵犯案件数量”。

台湾抗议菲军舰前往仁爱礁

台当局外事部门25日对菲律宾近来派遣军舰,前往南沙群岛仁爱礁(仁爱礁——编者注,下同)的非法作为表示关切并抗议。

外媒报道,菲律宾近来试图派遣运输舰前往南沙群岛仁爱礁。对此,台当局外事部门在25日晚发布新闻稿表示,无论就历史、地理及国际法而言,南沙群岛、西沙群岛、中沙群岛、东沙群岛及其周遭水域俱属“中华民国”固有领土及水域,主权属于“中华民国”,不容置疑。

台当局外事部门强调,“中华民国”对该四群岛及其水域享有一切应有权益,仁爱礁沙位处南沙群岛,任何国家无论以任何理由或方式予以主张或占据,均属非法,“政府”一概不予承认。

台当局外事部门表示,“政府”一向秉持“主权在我、搁置争议、和平互惠、共同开发”的基本原则,处理南海争端。相邻南海各岛礁的国家应依据国际法的原则与精神,自我节制,勿采取任何影响南海地区和平稳定的片面措施,并以对话代替对抗,共同和平解决南海争端。

链接>>相关新闻 1

菲军方称将继续派军舰向仁爱礁驻军提供补给

菲律宾方面称,至少3艘中国舰船和10艘渔船周三出现在阿云金暗沙(我仁爱礁——编者注)附近,菲律宾对中国入侵该地区提出外交抗议。

菲律宾国防部长博尔泰雷·加斯明说,执行侦察任务的安全部队早上5点左右发现了这些船只。

加斯明在记者会上说:“我看到一艘护卫舰,还看到两艘中国海监船。我们已经拍下了照片,送往外交部。”他表示,中国军舰出现在该地区是“不同寻常”的事情。

他说:“至少在我们看来,阿云金暗沙不是有争议的(地区),它是

我们的。”

与此同时,加斯明说菲律宾军队将不会派更多军舰前往阿云金暗沙,但为该地区的菲律宾部队提供补给的任务按计划如期执行。

他说:“我们将派出一艘非武装海军舰船为那里的菲律宾部队提供补给。”

链接>>相关新闻 2

日本支持菲律宾的仲裁提案

日本25日表示支持菲律宾有关澄清南海海洋划界和权利的仲裁提案。

菲律宾外交部说,日本首相安倍晋三向到访的菲律宾外交部长阿尔韦特·德尔罗萨里奥作出了上述承诺。

外交部说,安倍晋三表明日本政府支持菲律宾今年1月依据《联合国海洋法公约》启动仲裁程序,以澄清其在南海的海洋划界和权利主张。日本承诺继续支持菲律宾加强军队建设以保障海上安全。

链接>>相关资料

菲舰耍赖“坐滩”14年

5月22日,中国外交部发言人洪磊在例行记者会上答问时表示,中国公务船在仁爱礁海域正常巡航,无可非议。

正如洪磊所说,仁爱礁是南沙群岛的一部分,中国对南沙群岛及其附近海域具有无可争辩的主权。仁爱礁及其附近海域是中国渔民的传统海域。中国很多古代书中对仁爱礁都有记载,其中《更路簿》较为详实。《更路簿》是我国海南岛渔民手抄世代相传的民间航海经书,它是帆船时期渔民自编自用的

航海“秘本”,是历代海南岛渔民在南海诸岛海域航行的经验总结,也是他们在这一带航行的指南。

1999年5月,菲律宾海军的一艘破旧的坦克登陆舰57号舰却声称“船底漏水,不得已坐滩”,并派出士兵轮班进驻,从而形成了对仁爱礁的实际控制。正如《环球时报》报道:曾任菲律宾仁爱礁驻军指挥官的贾安科塞班5月23日在接受记者采访时坦言,当年菲律宾登陆舰坐滩是“故意的”,以便让菲律宾驻军拥有“基地”。

北京领换补身份证 将采集指纹信息

北京市公安机关将于6月1日起,在全市户籍派出所正式启动居民身份证登记指纹信息工作,公民申请领取、换领、补领居民身份证需采集指纹信息。5月26日至5月31日,北京市公安局组织各分局局在全市范围内开展“北京市居民身份证登记指纹信息工作宣传周”活动。

26日在西城区举办的宣传周主场启动仪式上,北京市公安局相关领导就全市启动居民身份证登记指纹信息工作宣传周等情况进行了通报;现场发放了《致居民的一封信》、《居民身份证登记指纹信息问答》等宣传材料,并现场接受群众咨询。

据介绍,居民身份证登记指纹信息不另外收费。公民申请领取、换领、补领登记指纹信息的居民身份证应当缴纳工本费,收费标准不变。公安机关配备指纹采集设备,升级、改造信息管理系统等增加的经费纳入财政预算,由政府承担。